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Algebra Symboliczna

Zestaw Zadan nr. 4

7ZADANIE 1.

Ciato zostaje wyrzucone z predkosciag v pod katem «
po poziomu. Wyznacz trajektorie ruchu:
a) bez oporu powietrza
b) z oporem powietrza proporcjonalnym do predkosci

Wskazowka: réwnanie ruchu ma postac:

F =ma

gdzie F — dziatajgce sity (grawitacji i oporu), m — masa
ciata oraz:

d’r(t)
di?

a—

Catkowita sita jest sumgq przyciggania grawitacyjnego 1
oporu:

F=g—Fkv

gdzie g to przyspieszenie grawitacyine, k — wspotczynnik
oporu powietrza a predkosé to v = dr/dt.

Wektor potozenia v ma trzy sktadowe np: (x(t),y(t), z(t),
wiec w rozwigzujemy uklad réwnan rézniczkowych.

ZADANIE 2*.
Rozwin model z zadania 1:
a) dodaj zaleznos¢ wspolczynnika oporu od wysokosci
b) dodaj zalezno$¢ przyspieszenia grawitacyjnego od
wspotrzednych
¢) dodaj sity Coriolisa
d*) dodaj efekt Magnusa
Przedstaw wyniki w postaci trajektorii 3-wymiarowych.
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